



小兰(化名)因轻信陌生人的推荐,投资30万元制作两首歌曲,结果三年过去了仅获利1万多元,连成本都难以收回。近日,厦门市湖里区人民法院审理了一起合同纠纷案,判决某音乐制作有限公司退还小兰投资款。

2021年10月,小兰的微信收到了一条好友申请。对方自称“张智文”,以给侄女找钢琴老师为由,把小兰当成“张老师”套近乎。在取得小兰的信任后,“张智文”开始介绍“音乐投资”项目。他向小兰展示了一系列诱人的投资案例:他投资的一首歌《万爱千恩》在上季度分红110万元;只投入50万元,就拿到了25%的版权收益;音乐投资稳赚不赔,资金方争相投资。

小兰动了心,决定拿出30万元投资两首歌曲——《时间转移》和《爱在下一个路口》。2021年11月17日,小兰与某音乐制作有限公司签订了两份《委托创作及歌曲制作协议》和两份《版权代理协议》,正式投资这两首歌曲。小兰享有10%

的著作权及收益分成。

然而,合同签订后小兰却发现问题重重:公司从未向她通报歌曲制作进展,也未交付任何制作文件;未提供承诺的“150万元创作成本发票”,无法核实投资去向;歌曲未经小兰审核,就直接上线,无法确认质量;公司承诺的收益远未兑现,三年内仅分得12137.63元。此外,小兰还在网上查到该公司“疑似音乐投资诈骗”的信息。小兰立刻要求对方退还投资款,但公司回应:“会完全按合同行事,保证未来有可观收益。”

无奈之下,小兰选择报警,但公安机关认为该案件不属于刑事诈骗范畴,建议她通过民事诉讼维权。2024年2月,小兰正式向湖里区人民法院提起诉讼,要求某音乐制作有限公司退还30万元投资款,支付20万元违约金,赔偿律师费、诉讼费等损失。

法院审理后认定,小兰主张退款包含了解除合同的意思,于法有据,公司确有违约行为,判决某音

乐制作有限公司需退还小兰投资款,扣除1.2万元收益后,仍应支付287723.71元;公司因违约需支付违约金5万元;公司需支付律师费12162.16元、财产保全费2101.35元。一审判决后,双方当事人均未上诉,判决已发生法律效力。

法官说法

在投资领域,风险与收益并存,投资者需时刻保持理性与警惕。

首先,面对陌生人的投资邀约,要高度警觉。任何投资都存在风险,不能被表面的“丰厚收益”冲昏头脑,而应进行全面、深入的背景调查与可行性分析,谨慎投资。其次,合同履行应遵循诚信原则,合同一旦签订,对双方即具有法律约束力,各方应严格遵守合同约定,诚实守信地履行义务,否则将依法承担违约责任。最后,权益受损时,要妥善保留证据,及时、正确维权。

(厦门 谭心怡)

我省加强校园食品安全工作

每学期至少开展一次联合检查

近日,省食安办、省教育厅、省公安厅、省卫健委、省市场监管局等联合印发通知,部署加强全省校园食品安全工作。

各地教育主管部门要会同市场监管部门,严格按照《餐饮服务通用卫生规范》《餐饮服务食品安全操作规范》要求,开展自查自纠。对食堂布局不合理、硬件设施陈旧老化等问题,要及时督促整改。推动提高学校食堂热力高温洗碗机的配备率,建设与供餐规模、供餐形式等相匹配的用餐具消毒房。

各地市场监管部门牵头并会同教育、财政、卫健、公安等部门,每学期对学校食堂、承包经营企业、校外供餐单位等至少组织开展一次联合检查,通报检查情况,督促问题整改。对食品安全风险评估结果60分以下的校外供餐单位,各地教育部门要把其列入“负面清单”进行惩戒。

开学前后,各地要深入开展校园食品安全“你点我督”活动,邀请人大代表、政协委员、家长及学生代表等参与学校食堂食品安全检查,推动建立食品安全监督员和社会监督员制度。

(福晚 林铭)

童心启新程 筑梦向未来

泉州市晋光小学举行开学仪式



早报讯 (融媒体记者吴小婷 林婕茹 通讯员蔡颖)童心启新程,筑梦向未来。2月14日上午,泉州市晋光小学以别开生面的开学式,为师生们“打开”新学期。

走进校门,学生穿过“成长门”,寓意着新学期的美好开始。进入校园后,一面灯谜墙成了大家关注的焦点,学校将“非遗新年”和元宵节传统文化结合,设置了猜灯谜活动,学生们兴致勃勃参与其中。在迷宫挑战区,老师精心地将数学、英语等不同学科的知识融入游戏中,挑战完成的学生还能领取通关小礼物。在浓厚的开学氛围里,同学们感受到了传统文

化的魅力与学科知识的乐趣。

在开学仪式上,学生代表们带来了精彩的大鼓表演和新年献词朗诵,展现了新学期饱满的精神风采。随后,该校党委书记曾旭晴、校长潘乙平分别为东海校区和南俊校区师生带来“国旗下的思政课”,希望孩子们“向新而生 与春共长”。

同时,学校还对文明班队进行表彰,并为全校学生送上特别的新年礼物——书签,激励学生做自立自强、奋发向上的好少年。

开学期间,该校各年级还分别开展了卫生、寒假分享、安全、科学、心理和思政等丰富多彩的第一课。

分百家米 识百家姓



昨日,在新学期开学之际,丰泽区临海实验幼儿园开展“迎新点灯庙会”活动,让幼儿们以逛庙会的形式沉浸式体验非遗中国年的年味,感受家乡民俗文化魅力,活动项目丰富多彩,包括“非遗服饰秀”“非遗手工作坊”“非遗游戏乐”等。图为孩子们参加“分百家米识百家姓”活动。(洪绮婷/供图)

亲子游园乐融融 民俗体验趣味多



早报讯 (融媒体记者尤艳萍)昨日,丰泽区圣湖实验幼儿园在省级课题《具身认知视角下:幼儿园“生活艺术空间”创设与教育实践研究》的引领下,开展“乐享生活美·寻味烟火趣”的亲子游园活动。重返校园的孩子在老师和家长的带领下,品尝地道美食,感受传统民俗,乐见美好生活。

大红灯笼、趣味套圈、传统美食、乐音缭绕、猜谜赏灯等这些“年”的韵味与景象,将校园艺术空间与中华传统文化连接在一起,展现了蓬勃的传承之美、民俗之韵。家长和孩子们身穿中国风的新衣裳,手持花灯,边游园边感受传统民俗游戏和闽南地道美食带来的乐趣,在互动中,增进了亲子间的感情,在欢声笑语中,开启了新学期的旅程。家长们表示,亲子游园不仅让大人们重温儿时逛庙会的记忆,也让孩子们在新年余温中感受到了传统节日的美好。